

Noticias de Marruecos

La laureada para el teniente Serrano

TELUAN, 26.—La orden general del Ejército de operaciones publica un extracto del expediente para la cruz laureada a favor del teniente de Caballería don Francisco Serrano Ariz, que mandaba la extrema vanguardia en el combate librado en las inmediaciones de Robba Gozal, el 29 de septiembre de 1924.

Este fué el episodio más sangriento desarrollado en la zona de Larache durante el repliegue de las líneas, alcanzando en él muerte gloriosa casi todos los jefes y oficiales del batallón de Cazadores de Barcelona, el cual quedó sin mando.

El teniente Serrano sufrió el primer encontronazo con los rebeldes, que deshicieron la sección de Caballería que mandaba.

Visita

TELUAN, 26.—Para visitar la zona, llegó ayer el agregado militar de la Embajada francesa en Madrid.

Inmediatamente cumplimentó a las autoridades militares.

Acompañado de un oficial, inició sus excursiones por los campamentos próximos.

Labor político

TELUAN, 26.—Se sabe que el teniente coronel Capaz llegó a la zawiya de Sidh Nhaiin, reuniendo a los notables de Medina, para proceder al nombramiento de nuevo caid y mokademin de los poblados sometidos, desarmando a todos los partidarios del anterior, que se encuentra ya en el Hacho, de Ceuta.

El nombramiento ha recaído en un chef de la cabila, que, por su prestigio religioso, ha sido muy bien acogido.

Se ha impuesto sanciones a varios indígenas de Tazart de Beni Smit, por ocultar armamento y municiones.

En la cabila de Beni Hozmar se recogieron dos fusiles Lebel, que tenían ocultos unos indígenas, los cuales han sido castigados.

El temporal

TELUAN, 26.—Continúa el vendaval de Poniente, causando desperfectos en los campamentos y postes telefónicos.

Por esta causa, las fuerzas aéreas han permanecido inactivas.

El general González Carrasco a Madrid

MELILLA, 26.—El día 1 de abril marchará a Madrid el general González Carrasco, con objeto de conferenciar con el general Primo de Rivera.

La situación en Ketam

MELILLA, 26.—En la cabila de Ketama la situación sigue estacionaria.

Las fuerzas indígenas que manda el comandante Pozas recorren y vigilan los poblados que pueden servir de refugio a los merodeadores.

La aviación ha observado hoy que el campamento de Targuist, se dirige a Anasimón lo hacia sin encontrar obstáculos.

El jefe de la zona de vanguardia, general Dollá, se trasladó, desde Malmusi, a Targuist, donde conferenció con el coronel Vázquez, que manda aquel sector.

Recogida de armas

MELILLA, 26.—Las intervenciones militares de las cabilas de Beni Urriaguél y Bocoya efectúan frecuentes recorridos, dando instrucciones a las autoridades indígenas para que se incauten de cuanto armamento encuentren.

El vicario apostólico

MELILLA, 26.—El nuevo vicario apostólico de Marruecos visitará nuestra zona en la semana de Pascua.

Durante su permanencia en nuestro territorio administrará la confirmación en todos los poblados y bendicirá la primera piedra de la iglesia de Zeluán, cuyo templo perpetuará el séptimo centenario de la muerte de San Francisco, bajo la advocación de Nuestra Señora de los Angeles.

Contrabando de armas

MELILLA, 25.—Circula el rumor de que las fuerzas de Intervención de Axdir han descubierto un contrabando de armas, y han practicado varias detenciones.

Los estrenos

EN FONTALBA

«La cantora del puerto»

Esta vez podemos decir con certeza que hemos visto una obra de teatro nuevo. Analizando más, podremos decir que su novedad es una vuelta a lo antiguo; pero esto no implica falta de mérito, sino superioridad, si lo antiguo era preferible a lo actual.

Lo indudable es que *La cantora del puerto* se aparta de los patrones o de los «moldes», como se decía an-

no, del teatro corriente y moliente—más moliente que corriente!—actual.

El señor Fernández Ardavin ha roto las ligaduras viejas que sometían a los dramaturgos menos revolucionarios, a las famosas unidades. La acción, lo único en que la unidad es respetada, salta de unos lugares a otros como su desarrollo lógico pide, y el tiempo no se cuenta ni puede asombrarnos que sea largo si ha de transformar, aunque sea efímeramente, alma tan recia como la de *Soledad*, la Emperadora.

El autor de *La cantora del puerto* ha querido mostrarnos una psicología de mujer fuertemente impregnada de supersticiones sociales, fatalistas, y nos presenta a esa mujer en instantes muy distintos de su vida. Quizás hace mal sustituyendo en algunos momentos culminantes de la obra la acción propia de la figura que estudia por el relato de su cambio sentimental en un instante determinado; pero ello tiene explicación en las dificultades escenográficas que forzosamente había de ofrecer llevar a la escena con acción vibrante todo el ambiente oriental que determina la mudanza, y que ya vimos en *El dragón de fuego*, que no es nada fácil de copiar. Aparte esa objeción, los momentos de la vida de *Soledad* están bien elegidos para que la figura de la protagonista de *La cantora del puerto* resulte definida con toda claridad y, por tanto, quede logrado el propósito del autor. La obra, pues, tiene con eso, lo fundamental para ser digna de aplauso.

Tiene aún otros motivos, y uno de ellos es la forma interna, que nos vuelve a los tiempos clásicos anteriores a Boileau, en que los dramaturgos se creían perfectamente varior loco menos que con cada escena el lugar de la acción: las situaciones se multiplican en *La cantora del puerto* de ese mismo modo, y así, aunque parezca paradójico, la acción se desarrolla con más sencillez, o, lo que es lo mismo, con más naturalidad; evidentemente que la escena en el puente pudo ser dicha también en el aduar de los gitanos, y la de la calleja sevillana del cuadro tercero, en el mismo café donde se desarrolla el cuarto, y de este modo, haciendo igual en los actos siguientes hubiésemos estado más cerca del corazón, prenda intangible de la unidad de acción, y hubiese quedado enormemente reducido el número de cuadros; pero, evidentemente, no tendrían las escenas el color propio que ese continuo cambio de colores las da. Más barato hubiese sido dar esos matices de ambiente con luces diversas a lo Pitoef; pero es el que este sistema, puramente convencional, de la sensación buscada por el autor con la misma fuerza que una escenografía más real.

No se crea, sin embargo, que la escenografía con que nos han presentado *La cantora del puerto* es una escenografía realista, al contrario, podría lamentarse la preocupación modernista de algunos telones, y singularmente del que sirve de fondo al aduar de los gitanos; pero aun así, da los fondos necesarios para que la acción tenga la fuerza de realidad que requiere: el fondo del puente, la calleja sevillana, que aparece en los actos segundo y tercero, y hasta la casa del torero, son decorado a la moderna pero suficientemente bien entendidos para no desorientar al público: son adaptaciones del modernismo escenográfico, más simbólico de lo que la mayoría de las obras actuales requiere a la realidad que las escenas quieren presentar.

Dentro de ese sistema que me parece también digno de aplauso, la escena del café constituye un pleno acierto: allí, la realidad se sobrepone, pero las figuras están perfectamente combinadas en dibujo, en color y en luz, y durante el cuadro hay dos o tres momentos que son otras estampas muy bellas, perfectamente logradas también.

Menos plausible me parece la forma externa, y aquí damos en la paradoja de que el señor Fernández Ardavin resulte más dramaturgo que lírico; su pluma corre, sin duda, con demasiada prisa, se deja arrastrar demasiado por el ritmo y el consonante y, por falta de «lima» resulta pobre, baja de tono en la mayoría de los momentos, y menos elevada aún que en otras obras del mismo autor en los momentos más puramente líricos. El señor Fernández Ardavin hará bien cuidando más la «literatura» de sus dramas.

La interpretación fué buena en general, y excelente por parte de Margarita Xirgu, que ha hecho de ella la mejor versión en la temporada, y que fué aclamada con tanto calor como justicia.

Pascuala Mesa, Alfonso Muñoz y Fresno, se destacaron también fuertemente de la musa.

Noticias de provincias

Obispos a Roma

VALENCIA, 26.—Han llegado los obispos de Cuzco y de Ucayali, doctor Pedro Pascual Fargan y fray Miguel Irasola, respectivamente, que van a Roma. Visitarán aquí la Catedral.

Buques extranjeros

VILLAGARCIA, 26.—Ayer tarde ha salido para Inglaterra la flota británica del Atlántico.

El 2 de abril vendrán el acorazado «Elsass» y el crucero «Berlín», alemanes, y permanecerán aquí unos días.

Turistas bávaros

JEREZ, 26.—Procedent de Cádiz llegaron 18 turistas bávaros, entre ellos el general Hemmer.

Fueron recibidos por el marqués del Mérito, y obsequiados con un «lunch». Continuaron el viaje a Sevilla.

Pruebas de un nuevo remolcador

SAN FERNANDO, 26.—En el Arsenal de La Carraca se han efectuado las pruebas del nuevo remolcador construido en dicho establecimiento para el servicio de la Factoría.

Las pruebas dieron excelentes resultados.

El alojamiento en Sevilla

SEVILLA, 26.—Una empresa hispanoalemana va a presentar al Ayuntamiento una proposición para edificar cinco grupos de casas, que servirán durante la Exposición de alojamiento. Constarán de 4.500 habitaciones y después de la Exposición se convertirán en mil pisos, especialmente destinados a la clase media. Cada casa tendrá cuatro pisos.

En el Ayuntamiento ha producido satisfacción el anuncio de esta propuesta, toda vez que ello resolvera en gran parte el difícil problema del alojamiento.

Las fiestas de Valencia

VALENCIA, 26.—Se ha reunido la Comisión de ferias y fiestas del Ayuntamiento, concretando el programa de las fiestas de mayo.

El Ayuntamiento se propone dar un extraordinario esplendor a estas fiestas, se han aprobado proyectos del Altar de la Flor y de la Fuente Monumental que han de ser plantados en la plaza de la Catedral.

Además de las fiestas de la Patrona y de las acostumbradas corridas de toros, se preparan las fiestas de la entrada de primavera, de la región de la bandera.

Un Ateneo en Coruña

CORUÑA, 26.—En el Ayuntamiento celebraron una reunión las representaciones de los centros y elementos culturales, convocados por el alcalde, para constituir un Ateneo en Coruña. Pronunciaron discursos el alcalde y otras personalidades. Nombraron varias Comisiones encargadas de dar realidad al acuerdo.

Ecos de Sociedad

Los marqueses de Alhucemas han regresado de Biarritz.

Se encuentra actualmente en Madrid Mrs. Willard, esposa del que fué embajador de los Estados Unidos en España hace algunos años, y sus hijos los señores de Mervoy y Heshbert. Mrs. Willard y sus hijos están siendo muy agasajados por la sociedad madrileña.

La condesa viuda de Peña Ramiro se encuentra más aliviada en la enfermedad que padece.

Se encuentra delicado de salud el señor don Alonso de Saavedra y Vinent.

La vizcondesa de Bahía-Honda se encuentra delicada de salud.

También se encuentra delicada de salud la baronesa de Van Asbeck, esposa del ministro de los Países Bajos.

El ingeniero de Minas don Enrique Lacasa ha pedido, para su hermano don Juan Ignacio, la mano de la encantadora señorita Carmen Martínez Guardamino.

La boda se celebrará en breve.

Esta noche saldrá para París la marquesa de Argüelles.

Se encuentra en París, desde ayer, don Roberto Lafrez, subsecretario de Estado en el Ministerio de Negocios Extranjeros de aquella República y di-

rector de «El Diario», de Buenos Aires, que se propone dar en aquella capital conferencias con proyecciones, que pondrán en evidencia los progresos realizados por su país en estos últimos años.

Es probable que el ilustre periodista argentino visite también Madrid, donde cuenta con tantos amigos.

Los duques de Parcent y los príncipes de Hohenlohe han obsequiado con una reunión en su honor al ilustre pintor húngaro señor Laszlo, que se encuentra en Madrid haciendo los retratos de algunas personas de la Real familia, y que hace algunos años pintó uno bellissimo de nuestra Soberana, que la augusta dama regaló a su camarera mayor la duquesa de San Carlos.

Asistieron otros artistas, como miss Harvey, Alvarez de Solomayor, el ilustre director del Museo del Prado; Moreno Carbonero, Menéndez Pidal, Ortiz Echagüe, Chicharro, Pardiñas y Lloréns.

La duquesa de Parcent marchó ayer a su casa de Ronda con la señorita Carolina Carvajal.

El Papa interviene en el conflicto de los Balcanes

Hacia una solución amistosa

BELGRADO, 25.—Después de las conferencias que ayer y anteayer celebraron los ministros de Francia, Inglaterra, Italia y Yugoslavia, es opinión general en los círculos políticos y diplomáticos que el conflicto con Italia ha entrado en vías de solución amistosa. Tanto Belgrado como Roma aceptan el que los agregados militares de Francia y de Inglaterra visiten, por separado, la frontera albanesa, y den cuenta detallada del resultado de la misión a sus respectivos Gobiernos, para que decidan si procede llevar la cuestión a la Sociedad de Naciones, o si puede llegarse a un acuerdo amistoso entre Roma y Belgrado, por mediación de aquellas dos grandes potencias.

La actitud de Alemania

BERLIN, 25.—En opinión de los círculos políticos y diplomáticos, la actitud de Alemania frente al conflicto italo-yugoslavo no ha variado en lo más mínimo; el Gobierno se mantendrá neutral, sin tomar ninguna iniciativa, y únicamente en el caso de que su intervención la estimaran conveniente las partes litigantes. Alemania no se substraerá al deber de actuar como gran potencia en favor de la paz.

Rechaza Italia la Comisión de encuesta?

ROMA, 25.—Se afirma que el Gobierno italiano, basándose en preceptos constitucionales, rechaza la Comisión de encuesta en el incidente con Yugoslavia.

El Papa interviene en el conflicto

ROMA, 25.—Ante la emoción producida por el incidente italo-yugoslavo, Su Santidad el Papa ha enviado al nuncio apostólico en Belgrado, monseñor Pellegrinotti, instrucciones, diciéndole que una sus esfuerzos a los que realizan los demás representantes diplomáticos, para llevar al Gobierno yugoslavo a un terreno de moderación.

Por otra parte, monseñor Dellapetra, delegado apostólico en Albania, ha salido de Roma, con instrucciones del Soberano Pontífice, para que obre con arreglo al mismo espíritu, e influya especialmente sobre el clero católico.

Procesos derivados de la Gran Guerra

BELGRADO, 26.—Un Tribunal yugoslavo ha juzgado a trece súbditos alemanes acusados de haber denunciado, en 1914, a varios serbios a las autoridades de ocupación.

Ocho de ellos han sido absueltos, y los cinco restantes condenados a penas que varían de tres a ocho años de presidio.

Italia construye el más rápido barco de guerra

NAPOLIS, 26.—Se han realizado, con resultados completamente satisfactorios, las pruebas de un nuevo buque de guerra, construido en Nápoles, y movido con los motores inventados por el señor Belluzzo ministro de la Economía Nacional en el actual Ministerio fascista.

La velocidad conseguida por el «Crispín», nombre del nuevo barco, fué superior a la mayor desarrollada hasta ahora en el mar.

Noticias del Extranjero

Stressemann no irá a Italia

BERLIN, 25.—Se desmiente la noticia publicada en el extranjero de que el señor Stressemann vaya a Italia a pasar las vacaciones de Pascuas.

Escándalo en el Municipio de Berlín

BERLIN, 25.—Comunistas y nacionalistas han promovido en el Municipio un formidable escándalo. Recíprocamente se dirigieron toda clase de insultos, se arrojaron los unos y, finalmente, llegaron a las manos, convirtiéndose el salón de sesiones en un verdadero campo de batalla. Los combatientes quedaron con ropas destrozadas, y muchos de ellos resultaron heridos de alguna gravedad.

Las negociaciones comerciales germano-francesas

PARIS, 25.—El «Petit Parisien», refiriéndose a las negociaciones comerciales francoalemanas, dice que el Gobierno del Reich pide, a cambio de la entrada en Alemania de expediciones de vinos franceses, que se permita la entrada en Francia, por una sola vez, del «stock» de productos químicos, suficiente para atender a las necesidades de varios años, lo que representaría la ruina de la industria francesa de materias colorantes.

El viaje a Europa del ministro de Hacienda norteamericano

NUEVA YORK, 25.—Aunque el viaje del jefe del Departamento del Tesoro americano, señor Mellon, obedece a motivos privados, se asegura que celebrará conferencias particulares con varios ministros de Hacienda europeos.

Para garantizar las exportaciones

ROMA, 26.—Los principales bancos y compañías de seguros italianos proyectan la formación en Milán de una sociedad anónima, destinada a garantizar los riesgos de las exportaciones a plazos.

Las compañías de seguros contribuirán a la constitución del capital en 12 millones de liras, los bancos con cuatro millones y el Instituto Nacional de Seguros con otros cuatro. Si los primeros resultados fueran favorables se aumentaría en seguida el capital inicial.

Liberación de presos políticos en Venezuela

El encargado de Negocios de Venezuela en España ha recibido de Caracas un cablegrama del ministro de Relaciones Exteriores, doctor Itriago Chacín, en que le da cuenta de un acto de nueva magnanimidad del presidente, general Gómez:

«Última satisfacción, comunícole son puestos en libertad, por orden del general Gómez, todos los detenidos políticos que encuéntrase en La Rotunda y Puerto Cabello, sin quedar uno solo de ellos. Congratúlo por esta medida, demostración magnanimidad presidente y prueba inequívoca sólida paz reinante.»

Con anterioridad, el presidente Gómez dió una amnistía a los venezolanos que, por causas políticas, estaban ausentes de la República, habiendo regresado ya al país gran cantidad de ciudadanos, muy significados como antiguos revolucionarios.

El obispo de Lérida

El acto de la consagración

PAMPLONA, 26.—En la Catedral, y por el nuncio de Su Santidad, se ha celebrado la ceremonia de la consagración del obispo de Lérida, doctor don Manuel Irurita, con asistencia del arzobispo de Valencia y del obispo de Pamplona.

En el presbiterio ocuparon asientos los representantes de la Diputación foral, que apadrinó al nuevo obispo, las autoridades y Comisiones de Valencia y Lérida.

Después de la ceremonia se celebró, en el palacio provincial, una brillante recepción, en la que el nuevo obispo fué cumplimentando por autoridades.

La Diputación obsequiará con un banquete al nuncio de Su Santidad, al nuevo prelado, autoridades y comisiones.

Para el centenario de Goya

ZARAGOZA, 26.—El doctor Royo Villanova ha recibido de la Junta nacional del centenario de Goya una comunicación, notificándole el acuerdo de reconocer con carácter oficial a la Junta regional de Zaragoza, de la que se espera que contribuya al engrandecimiento del nombre del pintor que se va a glorificar en su centenario.

Los sucesos

En Madrid

Una ganga origina un escándalo

En la calle de Hortaleza, número 40, y en la de San Bernardo, número 87, veían expendiéndose zapatos a cuatro pesetas noventa y cinco céntimos, por un procedimiento que consistió en adquirir un cupón de este precio, y cuando después se presentaban seis personas más, llamaban primero y le entregaban unos zapatos de 30 pesetas.

La gente, ante la baratura del negocio, acudió a ambas zapaterías como las moscas a la miel, inscribiéndose millares de personas. Esto dio motivo a un formidable escándalo y a numerosas reclamaciones, y se obligaron a intervenir a la Dirección de Orden Público, la cual, con arreglo a determinado artículo del Código civil, ha dispuesto que suspendan su funcionamiento en tales condiciones los referidos establecimientos. Con el expediente que formó la Dirección de Seguridad, y que se envió al juzgado, pasaron a la presencia del juez industrial Alfonso Polo Cortijo y José Portillo López.

Acerca de un supuesto asesinato

El juez del distrito de la Universidad, señor Fernández de Quirós, ha comenzado a instruir diligencias con motivo de la denuncia formulada por Florencia Pérez Mingo, madre del infante Gregorio.

Ayer prestaron declaración la viuda de Gregorio, Carmen Sánchez, y Luciano Crespo, el huésped de aquella.

Según nuestros informes, porque la reserva en el Juzgado es absoluta, y otro refrieron la riña, de la que resultó herido Gregorio en idéntica forma, sosteniendo que hubo riña, pero negando rotundamente que hiriesen a Gregorio.

Cuando todavía se hallaban en el despacho del juez Carmen y Luciano, llegaron los médicos forenses señores Canseco y Pombo.

El juez dispuso que Carmen y Luciano ingresasen en las respectivas cárceles en concepto de detenidos.

Suicidio

En la calle de la Salud, núm. 49, desde el último piso de la casa se arrojó por el hueco de la escalera un hombre que quedó muerto en el acto. Ninguno de los vecinos de la casa conocía al muerto. El Juzgado, cuando se personó para proceder al levantamiento del cadáver, encontró en las ropas de éste unos papeles y documentos, por los cuales, parece que el suicida era Félix Bermejo, domiciliado en la calle de Francisco Ruiz, números 2, 4 y 6 (barrio de Usera).

El suceso en la calle de Rodas

Como ya hemos dicho, en el último interrogatorio a que fue sometida Concepción Soler Gil se logró poner en claro cuanto se refiere a la agresión de que fue objeto Antonio Garrido en la calle de Rodas.

Según Concepción, todas las versiones que anteriormente había dado son falsas. La verdadera es que Antonio y ella rifaron y que Antonio sacó la navaja y se hirió. Su novia se apoderó del arma, y en el acto del interrogatorio sacó la navaja, que conservaba guardada en el pecho y se la entregó al juez.

Desde luego, y a pesar de las continuas negativas, parece que Concepción hirió a su novio, como desde el primer momento se sospechaba.

El juez dispuso que se levantara acta de la entrega del arma, y que se abra un expediente en la Cárcel de Mujeres para averiguar cómo es posible que la detenida tuviera en su poder la navaja, que es de grandes dimensiones, y con la cual pudo cometer otro delito o atentar contra su vida.

El informe de los médicos que asisten a Garrido aclarará totalmente cómo se cometió la agresión.

El crimen de la joyería

El Juzgado del distrito del Congreso sigue sus trabajos finales en el sumario abierto por el suceso desarrollado en la joyería de la calle del Príncipe. El juez se personó en la Cárcel Modelo para tomar declaración ampliatoria al amigo de Luis San José, Julio Sánchez Noguero, quien, como ya hemos dicho, ingresó en la cárcel por estar reclamado por un Juzgado en un sumario abierto por lesiones por atropello. El detenido se ratificó en las manifestaciones que hizo ante la Policía, por las que se pudo llegar a la identificación de Luis San José, sin que añadiera datos nuevos que sirvan para variar el sumario.

También han comparecido ante el Juzgado otros amigos de Luis San José y testigos presenciales del hecho.

En provincias

Un hombre electrocutado

CORDOBA, 26.—En una academia instalada en la plaza de Jerónimo Páez, el recadero Pedro Rivas Camarero encontró en el patio un flexible desprendido de la línea de electricidad, y al ir a cogerlo recibió tan fuerte descarga que murió electrocutado.

Un legado de don Luis de Errazu

Cinco nuevos cuadros en el Museo del Prado

El Museo del Prado acaba de instalar importantísimo legado del que fue su celosísimo patrono don Luis de Errazu.

El legado lo constituyen cinco pinturas. La pieza capital es un «Grecu» que representa a un caballero santiguista arrodillado. Se cree que el retratado es el capitán Julián Romero. La obra es de los primeros años de estancia en España del pintor.

Otro de los cuadros es un admirable retrato de un eclesiástico, que se ha tenido por Innocencio X, antes de ser Papa, vestido de negro, con gorro. Aunque no se puede afirmar, se supone que es pintura italiana.

El tercer lienzo del legado viene a completar, en lo posible, un cuadro de Tiepolo, del que el Museo posee de antiguo la mitad; ahora podrá reconstituirse idealmente, ya que restaurar lo sería difícil.

Completan el legado dos retratos femeniles, gracioso y elegante uno, atribuido a la famosa Angélica Nauffan (1741-1807), artista no representada en el Museo. El segundo es original de John Hoptner (1758-1810), y es el primer ejemplar de la escuela inglesa que entra en el catálogo del Prado, donde la carencia era lamentable.

BENZO-CINAMICO

Heroinado

Jarabe Mādariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor, Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

El crimen de ayer

Un anciano mata a un niño

Ayer ocurrió un crimen, del que fue autor un anciano de setenta y un años, y víctima inocente un niño de catorce años.

Serían poco más de las siete de la tarde, cuando unos chiquillos, cinco o seis, se hallaban jugando en un terraplén situado al final de la calle de Méndez Alvaro. Se entretenían en arrojar piedras a un arroyuelo próximo, lindante con otro terraplén, en plano inferior al mencionado, en una de cuyas vertientes se levantaba una caseta, que sirve de habitación al cabo de porteros de los talleres de M. Z. A., prolongación, como es sabido, de la magnífica estación de Atocha.

Una de las piedras lanzadas dió sobre la caseta, y en ésta penetró un hombre, que salió instantes después armado de una carabina y, dirigiéndose hacia el sitio donde jugaban los chiquillos, disparó. En el pequeño pelotón infantil se produjo aterrador espectáculo al ver caer tierra a uno de los niños, huyendo a escape en distintas direcciones y presa del pánico consiguiente todos los demás.

La infeliz criatura que recibió el balazo había muerto instantáneamente. La bala le había entrado por la región occipital, fracturándole el cráneo, produciéndole traumatismo y desprendiéndole la masa encefálica, que salía al exterior. Era, pues, un infante muerta, Vicente Guillén, de catorce años, había recibido por la espalda.

La infortunada víctima vivía con sus padres en la calle del General Lacy, 47.

HIJO
DE
Villaseca y Compañía
OPTICOS
Príncipe, 10.—Teléfono 1080.—MADRID

Publicaciones

«Sara Bernard»
Emilio Gasco Contell, que escribió hace poco un libro muy interesante sobre la Vida de Blasco Ibáñez, acaba de publicar un tomo seductor Sarah Bernardt, con documentos de un palpitante interés que obtendrá seguramente un gran triunfo, pues a encanto del asunto hay que añadir los frutos óptimos de la brillante pluma del joven escritor Emilio Gasco Contell, muy bien editado una vez más por la casa Editorial Francoiberoamericana de París.

DENTADURA PERPETUA
POR EL
LICOR DEL POLO



TAN INMENSAS ES SU FAMA QUE DEL ORBE SE TRANSPORTA A LA ZONA SIERRA

Conferencias

El marqués de Figueroa en la Unión Iberoamericana

Sobre el tema «Hispanoamérica en el siglo XX», disertó ayer, a las seis y media de la tarde, en la Unión Iberoamericana, el presidente honorario de dicho organismo el eximio marqués de Figueroa, de reconocida autoridad y competencia con cuanto se relaciona con los asuntos hispanoamericanos.

Expone el conferenciante los diversos aspectos que ofrece actualmente la vida social, política y económica en las naciones hispanoamericanas, deteniéndose especialmente en trazar un vigoroso cuadro del desenvolvimiento de Venezuela, después de reseñar, con briosos rasgos, curiosos detalles prehistóricos de dicho país; de su dominación por el español Pedro de Losada y de sus diversos movimientos sociales efectuados en pro de la conquista de ideales, propios de los países jóvenes, ávidos del progreso.

Citó, entre las figuras de españoles, a Rafael de Baral, autor de la *Historia de Venezuela*, señalando el hecho de que dicho país, en toda incubación o preparación política-social, movimiento evolutivo de progreso o instantes de angustias, siempre tuvo a su lado a España.

El conferenciante resumió su documentada disertación afirmando que los españoles, por afinidades de sangre o espirituales, transmitidas, desde hace tres siglos, de generación en generación, están estrechamente vinculados a Venezuela y los demás países hispanoamericanos, y ello exige una íntima y cordial reciprocidad de trato.

El marqués de Figueroa fué felicísimo al terminar su conferencia, a la que asistieron significadas personas, entre las que figuraban los señores duque de Rubí, marqués de Calvanti, Francos Rodríguez, Méndez Bejarano, Noriega, Araujo Costa, Ortega Morejón y representantes diplomáticos de los países americanos.

El doctor Recaséns en Facultad de Medicina

En la Facultad de Medicina dió ayer su anunciada conferencia, de la serie de las organizadas por la Asociación Profesional de Estudiantes de Medicina, el profesor doctor Recaséns, quien trató de las distintas maneras de apreciar el problema de la educación femenina.

Estima que ésta, desde la infancia, debe estar encaminada a despertar en ella el culto a la salud, a fin de que, en el momento oportuno, sepa lo que puede significar su unión con un alcoholico, un epiléptico, un toxicómano, etc., y terminó con palabras de aliento para la Asociación Profesional de Estudiantes de Medicina, y aludiendo a quienes hablan de la decadencia de la Universidad española, dijo que cree que el estado actual es el de un positivo progreso, que debe aumentar de día en día.

Acría, temperamento y carácter

«La flor del pazo», sugestiva obra de ambiente popular portugués, tan acertadamente desarrollada por Villaseca y Germán y los ilustres compositores Conrado del Campo y José Fornes, se dará mañana domingo por la noche y todas las noches en el teatro de la Zarzuela. En «La flor del pazo», logran un éxito verdaderamente extraordinario Felisa Herrero, José Luis Lloret, Cayetano Peñalver, Ramona Galindo, la señora Soler, Antonio Palacios, Gandía y el maestro Acevedo.

Mañana domingo, por la tarde y todas las tardes, se representa «El caserío» con el gran tenor Emilio Vendrell, la notable tiple Matilde Martín, el excelente barítono José Luis Lloret, la Galindo, la señora Soler, Antonio Palacios y Angel de León.

Italia construye el más rápido barco de guerra

NAPOLIS, 26.—Se han realizado, con resultados completamente satisfactorios, las pruebas de un nuevo buque de guerra, construido en Nápoles, y movido con los motores inventados por el señor Belluzzo ministro de la Economía Nacional en el actual Ministerio fascista.

La velocidad conseguida por el «Crispi», nombre del nuevo barco, fué superior a la mayor desarrollada hasta ahora en el mar.

CASA REAL

Su Majestad la reina doña Victoria estuvo esta mañana en la Dehesa de la Villa, donde se ha construido un hotel a expensas de la marquesa de Argüelles, para ser rifado, y cuyo producto de la venta será destinado para determinado fin benéfico.

Su Majestad la Reina se hizo cargo de la llave de la finca, y al final del acto de entrega, fué obsequiada con un «duche».

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA
Principales servicios que esta Cámara presta y asociados

Defensa y presentación gratuita ante los Juzgados e Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA
Dirección facultativa, igualmente gratuita, por arquitectos. Verificación de contadores por ingeniero industrial.

GESTION DE ASUNTOS
Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS
Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

tuales momentos, en que se está elaborando una reforma en el Código de Comercio, es cuando se presenta ocasión oportuna para fijar las bases en que se han de sustentar las relaciones de crédito y la solvencia de esos documentos, que deben ser fiel reflejo del estado económico y de responsabilidad de entidades y personas jurídicas.

Expuso la necesidad de organizar el Cuerpo de contadores jurados, que sean los encargados de certificar la veracidad de aquellos documentos, e hizo un estudio de las relaciones del crédito privado con el crédito público, a los fines de la reconstitución económica.

Y, por último, señaló la misión que en esta obra deben cumplir los técnicos que se educan en las Escuelas de Comercio, aconsejando a los alumnos que intensifiquen sus estudios de carácter económico.

El señor Sacristán fué muy aplaudido por la numerosa concurrencia.

«Las enfermedades de las plantas de cultivo»

Ayer tarde disertó en la Facultad de Farmacia el doctor Rump, del Instituto de Fitopatología de Bonn, sobre la moderna quimioterapia de las enfermedades de las plantas de cultivo.

Rechazó el remedio del sulfato de cobre para combatir el «tizón» de los cereales, pues perjudica a la capacidad germinativa de los granos (lo que demostró mediante diapositivas).

Habló también de la plaga de hongos, parásitos de hojas y de frutos, y aconsejó el empleo de compuestos de solubles de sales de cobre y resinas, así como el azufre en estado de gran dispersión, para combatir el «oidium» de la vid.

En fin; trató igualmente de los remedios que son mejores, a su juicio, para destruir insectos, orugas y gusanos, y, entre aquellos, la mosca del olivo, el pulgón lanígero, etc.



CAFÉS MARCA El Cafeto
MADRID

Teatro de la Zarzuela

El éxito de «La flor del pazo».

«El caserío» se da todas las tardes

«La flor del pazo», sugestiva obra de ambiente popular portugués, tan acertadamente desarrollada por Villaseca y Germán y los ilustres compositores Conrado del Campo y José Fornes, se dará mañana domingo por la noche y todas las noches en el teatro de la Zarzuela. En «La flor del pazo», logran un éxito verdaderamente extraordinario Felisa Herrero, José Luis Lloret, Cayetano Peñalver, Ramona Galindo, la señora Soler, Antonio Palacios, Gandía y el maestro Acevedo.

Mañana domingo, por la tarde y todas las tardes, se representa «El caserío» con el gran tenor Emilio Vendrell, la notable tiple Matilde Martín, el excelente barítono José Luis Lloret, la Galindo, la señora Soler, Antonio Palacios y Angel de León.

Italia construye el más rápido barco de guerra

NAPOLIS, 26.—Se han realizado, con resultados completamente satisfactorios, las pruebas de un nuevo buque de guerra, construido en Nápoles, y movido con los motores inventados por el señor Belluzzo ministro de la Economía Nacional en el actual Ministerio fascista.

La velocidad conseguida por el «Crispi», nombre del nuevo barco, fué superior a la mayor desarrollada hasta ahora en el mar.

CASA REAL

Su Majestad la reina doña Victoria estuvo esta mañana en la Dehesa de la Villa, donde se ha construido un hotel a expensas de la marquesa de Argüelles, para ser rifado, y cuyo producto de la venta será destinado para determinado fin benéfico.

Su Majestad la Reina se hizo cargo de la llave de la finca, y al final del acto de entrega, fué obsequiada con un «duche».

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA
Principales servicios que esta Cámara presta y asociados

Defensa y presentación gratuita ante los Juzgados e Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA
Dirección facultativa, igualmente gratuita, por arquitectos. Verificación de contadores por ingeniero industrial.

GESTION DE ASUNTOS
Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

Barcelona

La estafa al Banco de Vizcaya. — El Consejo provincial de Economía.

El monumento a Maura

BARCELONA, 26.—En relación con la substracción realizada por un individuo que fué detenido y apartado de Correos del Banco de Vizcaya, ha facilitado la Policía una larga nota.

Explica en ella que el administrador de Correos quien denunció a la Policía que parecía que substraían la correspondencia del apartado de dicho Banco. Entonces la Policía montó un servicio y detuvo en el momento en que trataba de abrir el cajón del aparato, al joven de diez y seis años José Forn, empleado de una casa comercial de Barcelona, según dijo. Añadió el detenido que estaba encargado, por la casa en que se estaba un servicio, de recoger la correspondencia del apartado, y que intentó ver en la misma llave abría otros cajones, encontrándose con que, en efecto, servía para abrir la del Banco de Vizcaya. De este apartado sustrajo varias cartas, entre ellas una en la que había un recibo de 5.800 pesetas, que hizo efectivas.

El detenido ha confesado igualmente a la Policía que todo el dinero substraído lo había entregado, para que se lo guardara, a un individuo llamado Andrés Gugul, a quien dijo que no le extrañara que tuviese tanto dinero, porque le había tocado a Lotería.

Las 5.800 pesetas se las fué pidiendo poco a poco, en distintas veces, y ahora sólo le quedaban 300 pesetas, que ha entregado a la Policía.

El gobernador ha citado para hoy, por la tarde, a los representantes de entidades de la provincia, a fin de constituir el Consejo provincial de Economía Nacional, con arreglo al Real decreto de 16 de febrero.

También para hoy ha convocado a la Junta administrativa de la Casa Lonja, que, con arreglo al reciente Real orden, ha de presidir él, para proponer, en el plazo de un año, la nueva Junta.

Comunican de Palma que la Comisión que entiende en la construcción del monumento a Maura ha recibido una carta de Benlliure, en la que dice que la figura del ilustre tribuno tendrá 2,75 metros de alto, y será de bronce, y la que simboliza a la Verdad, será de mármol y tendrá de alto 1,80. El coste total del monumento será alrededor de 100.000 pesetas.

La Comisión ha recibido una instancia suscrita por muchos vecinos de Palma, solicitando se anule el proyecto aprobado, porque no responde a la grandiosidad de la figura de Maura.

Pero la Comisión, al desechar el escrito, ha contestado que no se puede hacer más con las 412.000 pesetas reunidas por suscripción, que es la cantidad que se puede emplear, y que siente desde luego no levantar un grupo más en consonancia con la celebridad del gran hombre Estado.

En honor de Beethoven.—El duque de Alba.—Otras noticias

BARCELONA, 26.—Con motivo de celebrarse hoy el centenario de Beethoven habrá diversos actos organizados por los teatros y círculos artísticos.

El periódico «La Veu» ha publicado una hoja extraordinaria en memoria del gran músico, en la que han colaborado distintos músicos.

El duque de Alba, acompañado de los señores barón de Segur y Rivera, ha visitado los principales monumentos arqueológicos de Barcelona.

Hoy marchará a Baleares, acompañado del barón de Segur y de la duquesa de Durcal.

También estuvo en Tarragona visitando los monumentos y las excavaciones que en los terrenos de la fábrica de tabacos dirige el presbítero mossén Serra.

Numerosas embarcaciones salieron del puerto con propósito de llegar cerca del acorazado inglés «Barham», pero a causa de la marejada no pudieron lograr sus propósitos, teniendo que regresar.

La reelección del Presidente Coolidge

WASHINGTON, 26. Continúa preocupando a los Estados Unidos la cuestión de si el actual presidente señor Coolidge se presentará por tercera vez candidato a la presidencia del país.

En los círculos políticos se deseaba que el señor Coolidge dijera, si o no, lo cual pondría término a la incertidumbre actual, pero el presidente no hará nada.

En realidad, el señor Coolidge sabe él mismo si presentará o no su candidatura. Es posible que transcurra aún tiempo antes de que lo sepa, y en todo caso, no será antes de diciembre. Además, si el señor Coolidge comunicara que no se presentaba, es seguro que su influencia en el Congreso se desvanecería por completo. Esto le ocurrió al difunto presidente señor Roosevelt cuando declaró que no volvería a presentarse. En seguida perdió toda su influencia entre los órganos políticos del país.

Hacia el mes de diciembre próximo el señor Coolidge tendrá una idea bastante clara de los motivos que puedan inducirle a ser o a no ser candidato. Entonces podrá darse cuenta de las probabilidades que tiene de triunfar. Se asegura que la perspectiva de críticas eventuales de que podría ser objeto si se presentara no ejercerá influencia en su determinación.

El arte escénico

Funciones para mañana FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primeros: Pala, Azurmendi y Narro I contra Badiola y Pe-rea.

Segundo: a Remonté, Ucin y Bero legui contra Irigoyen y Tacolo. ZARZUELA.—A las seis: El caserío (éxito extraordinario).

A las diez y media: La flor del pazo. CENTRO.—A las seis y cuarto y diez y cuatro: El negro que tenía el alma blanca.

LARA.—A las seis y cuarto: En paz y marido modelo.

A las diez y media: La galana (popular).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: Mi cocinera (colosal éxito de risa).

REINA VICTORIA.—A las seis y media y a las diez y media: Juan de Mañana.

ESLAVA.—A las cuatro: Dollars.

A las seis y media: Primeros vivir.

A las diez y media: Dollars.

FUENCARRAL.—A las cuatro: La veñta de Don Quijote y Molinos de viento, por Sagi Barba.

A las seis y media: La calesera.

A las diez y media: Los cadetes de la Reina y Molinos de viento, por Sagi Barba. (Precios populares).

COMICO.—A las cuatro (precios populares): Charleston.

A las seis y media y diez y media: He visto a un hombre saltar... (grandísimo éxito de risa).

NOVEDADES.—A las cuatro y media: El voto.

A las seis: El príncipe sin Par y Todo el año es Carnaval o Momo es un carnaval.

A las diez: El hada del frío y Todo el año es Carnaval o Momo es un carnaval.

MARTIN.—A las cinco (popular): Las mujeres de Lacuesta.

A las seis y media: La perfecta casada, Spaventa (tangos), Las niñas de mis ojos.

A las diez y cuarto: El romano caprichoso (éxito), Spaventa (tangos) y Las niñas de mis ojos.

CHUECA.—A las cuatro, seis y media y diez y cuarto: Luis y Luisita Esteso, Adelina Durán (grandes éxitos), début de los notables acróbatas cómico The Araluz y despedida de Olga y Hermanas Muñoz.

ROMEA.—A las seis y cuarto y diez y cuarto: Moncayo, Conjuntos, La que cuestan las mujeres, Alady, Lluvia de estrellas, Los Ridder, Mercedes Serós (últimas actuaciones).

CIRCO DE PRICE.—A las seis y a las diez y cuarto: Dos extraordinarias funciones. Las fuentes luminosas, la más grandiosa atracción últimamente en París. Schaffer, el artista enciclopédico, Luisa Leers, la formidable trapeicista, y toda la gran compañía de circo.

INFANTA BEATRIZ (Claudio Coello, 45 y Hermosilla, 5).—A las seis y cuarto y diez y cuarto: Encárgate del niño, Monsieur Beaucœur (Rodolfo Valentino), Spaventa, tangos, Tórtola Valencia (gran éxito).

REAL CINEMA.—A las cuatro y media: Barcelona a vista de pájaro; El general. A las seis y media: Más loca que una cabra; El general. A las diez y cuarto: Barcelona a vista de pájaro; Más loca que una cabra; El general.

PRINCIPE ALFONSO.—A las cuatro y media: Actualidades Gaumont; El general. A las seis y media: Más loca que una cabra; El general. A las diez y cuarto: Actualidades Gaumont; Más loca que una cabra; El general.

MONUMENTAL CINEMA.—A las cuatro: Revista Pathé; Miguel Strogoff. A las seis y media: El hambre de Canuto; Miguel Strogoff. A las diez: Revista Pathé; El hambre de Canuto; Miguel Strogoff.

Funciones para el lunes FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primeros: a Remonté, Ochotorena y Echániz J. contra Salsamendi y Ugarte.

Segundo: a Pala, Izaguirre y Amorebieta I contra Badiola y Pérez.

ZARZUELA.—A las seis: El caserío (éxito triunfal).

A las diez y media: La flor del pazo (éxito extraordinario).

CENTRO.—A las seis y cuarto y diez y cuarto: El negro que tenía el alma blanca.

LARA.—(Funciones populares). A las seis y media: El alma de la aldea.

A las diez y media: La honra de los hombres y Marido modelo.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media: Suéltate el pelo, Rosario.

A las diez y media: Mi cocinera (extraordinario éxito).

REINA VICTORIA.—A las seis y diez y media: Juan de Mañana.

ESLAVA.—(Funciones populares).—A las seis y media: Dollars.

A las diez y media: Primeros vivir.

COMICO.—A las seis y media (popular): Charleston.

A las diez y media: He visto a un hombre saltar...

FUENCARRAL.—A las seis y media: Los cadetes de la Reina y Molinos de viento, por Sagi Barba.

A las diez y media: La calesera (precios populares).

NOVEDADES.—A las seis: El voto.

A las siete y cuarto: El hada del frío.

A las diez: El príncipe sin Par y Todo el año es Carnaval o Momo es un carnaval.

MARTIN.—A las seis y cuarto (popular): El espejo de las doncellas.

A las diez y cuarto: El romano caprichoso (gran éxito), Las niñas de mis ojos.

CHUECA.—A las seis y a las diez y cuarto: Début de Carmen Vargas y Adela López, cantos regionales a guitarra por Yances; éxito de Luisita y Luis Esteso y The Araluz.

ROMEA.—A las seis y cuarto y diez y

cuarto: Moncayo, Conjuntos, Lluvia de estrellas, Alady, Les Ridder, Las inyecciones o el doctor Cleofás Uthof, vale más que Voronoff (estreno), Mercedes Serós (despedida).

CIRCO DE PRICE.—A las 10,15: Variada función por la gran compañía de circo y la formidable trapeicista Luisa Leers; Schaffer, el artista enciclopédico, y toda la gran compañía de circo.

INFANTA BEATRIZ.—A las seis y diez y cuarto: El que no corre, vuela (estreno), París a media noche, por Jetta Goudal y Lionel Barrymore (estreno en Madrid), Spaventa, tangos, Tórtola Valencia (penúltimo día).

REAL CINEMA.—A las seis y a las diez y cuarto: Revista Pathé (estreno), Tierno como un Romeo (estreno), El fin de Montecarlo, por Francesca Bertini (estreno).

PRINCIPE ALFONSO.—A las seis y a las diez y cuarto: Actualidades Gaumont (estreno), El dolor de los niños, (estreno), El fin de Montecarlo, por Francesca Bertini (estreno).

MONUMENTAL CINEMA.—A las seis y a las diez: Actualidades Gaumont (estreno), Canuto busca un rubí (estreno), Sueño cumplido (estreno), El patio de los naranjos (estreno).

Sociedad Madrileña de Tranvías

Pago de cupones Esta Sociedad ha tomado el acuerdo de distribuir a las acciones de la misma un dividendo de 17,50 pesetas por título a cuenta de los beneficios del séptimo ejercicio social.

El pago se efectuará a partir del día 16 del próximo mes de abril y previa deducción de los impuestos correspondientes en los Bancos Urquijo, de Madrid; Bilbao, de Madrid; Español de Crédito, de Madrid, y Banco Urquijo Catalán, de Barcelona, contra entrega del cupón número 13 de las acciones.

Madrid, 25 de marzo de 1927.—El Presidente del Consejo de Administración, Valentín Ruiz Senén.

Gacetillas teatrales

LARA.—Mañana domingo, a las seis y cuarto, la comedia nueva «En paz» y el graciosísimo juguete cómico, «Marido modelo»; por la noche, a precios populares, butaca 2,50, el gacete de éxito extraordinario «La galana».

El próximo jueves, por la noche, estreno de la comedia en tres actos, de Rafael Martí Orberá, titulada «Las muñecas».

Se despachan localidades en Contaduría.

ESLAVA (Compañía Meliá-Cibrián.—Domingo, a las cuatro tarde y diez y media noche, el vodevil de inmenso éxito «Dollars». A las seis y media de la tarde, la comedia de Linares Rivas «Primeros vivos», triunfo inmenso de la Compañía Meliá-Cibrián, Jueves 31, beneficio de la primera actriz Julia Lajos.

INFANTA ISABEL.—El nuevo juguete cómico de Tristán Bernard, traducido por Lepina, «Mi cocinera», es sin disputa una de las más graciosas producciones del ilustre literato francés, cuyo ingenio sutil se desliza con suaves tonalidades a lo largo de los tres actos de que consta la lindísima obra. Todas las noches, «Mi cocinera».

Se despacha en Contaduría.

ROMEA.—El lunes, juntamente con la despedida de Mercedes Serós, la artista ídolo de públicos que representará sus mejores creaciones, se estrenará el sket de Muñoz Seca y el maestro Guerrero titulado, «Las inyecciones o el doctor Cleofás Uthof vale más que Voronoff», obra en la que toma parte toda la compañía. El martes, nueva sensacional reaparición de Dora la Cordobesita, la incomparable estrella andaluza.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Don Eduardo Gullón

Ayer tarde falleció en Madrid don Eduardo Gullón y Dabán, persona muy conocida y estimada en los círculos políticos y sociales.

Era hijo del ilustre hombre público don Pío—ministro varias veces y presidente del Consejo de Estado y de la Alta Cámara—, y, bajo sus auspicios, ingresó, joven aún, en el partido liberal; pero sin que la política le apartase de las actividades de su carrera de ingeniero de Minas. En esta técnica trabajó en varios sitios, y fué luego profesor de la Escuela especial, cuya dirección desempeñaba ahora. Elegido diputado varias veces y senador electivo, en una y otra Cámara ocupó uno de los cargos de secretario. Actualmente era senador vitalicio. También desempeñó la delegación regia de Pósitos y algunos otros puestos políticos. Reciba su respetable familia el testimonio de nuestro pésame.

Los militares podrán solicitar destinos civiles en los Ministerios

Hoy publica la «Gaceta» el anunciado Real decreto de la Presidencia del Consejo de ministros disponiendo que los coroneles, tenientes coroneles, comandantes, capitanes, tenientes y asimilados de los Cuerpos de Estado Mayor, Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Jurídico, Intendencia e Intervención, que se encuentren en situación activa y no tengan nota desfavorable en su hoja de servicios, pueden pedir el pas a los Ministerios civiles que soliciten personal excedente del de Guerra, ajustándose a las normas que se determinan.

El Consejo de ministros de ayer

A las siete de la tarde se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

El marqués de Estella, a la entrada, dijo que había despachado con Su Majestad el Rey, y luego cumplimentó a Sus Majestades las Reinas y a Su Alteza la infanta doña Isabel, agradeciéndoles el interés que demostraron por su salud con motivo del accidente que sufrió el pasado domingo en el Ministerio de la Guerra.

La referencia El Consejo terminó algo más temprano que de costumbre, porque el presidente estaba citado con el doctor Quintana, que debía hacerle una nueva cura.

Muchos expedientes—dijo el marqués de Estella a los periodistas—, un Consejo administrativo, en el que acabamos de examinar varias cosas de trámite y algunos indultos parciales. De éstos se han negado varios por la índole de los delitos. Todo lo demás está contenido en la nota oficiosa. Era motivo de comentario entre los informadores el suelto publicado anoche por «La Nación», en el que se daba noticia de la rectificación espontánea del ex ministro don Santiago Alba a las declaraciones sobre Tánger, puestas en sus labios por el periódico «La Nación», de Buenos Aires. Hablaron de ello al presidente, y éste repuso:

—En efecto: el señor Alba ha dirigido espontáneamente al señor Quiñones de León, su amigo y embajador de la Patria (como dice textualmente), una carta, en la que manifiesta que de un modo sistemático se ha negado siempre a publicar declaraciones en la Prensa. Añade que no es exacto lo que le atribuye «La Nación», de Buenos Aires, en una entrevista que firma el señor Ortiz Echagüe, y que así lo hace constar, sin necesidad de requerimiento alguno.

El general Primo de Rivera, a continuación, dijo que había error en la noticia relativa a la renovación de Ayuntamientos, ya que el Estatuto municipal se suspendió en esta parte. La nota oficiosa dice: «Presidencia.—Se aprobó una transferencia de crédito del presupuesto de gastos de las posesiones de África Occidental.

Se autorizó al Montepío de Empleados subalternos de Telégrafos y a la Cooperativa de casas baratas de funcionarios de Madrid para reformar sus estatutos.

Gracia y Justicia.—Se estudiaron algunas propuestas de indultos parciales, la mayoría concedidos y algunos negados.

Marina.—Concesión de la Medalla de Sufrijamientos por la Patria al teniente de navío don Ramón de Carranza.»

NOTAS DE AMPLIACION

Si nos atenemos al índice de asuntos consignados en la referencia oficiosa, el Consejo fué esencialmente administrativo. Excedió, sin embargo, de este carácter, ya que los ministros deliberaron acerca de cuestiones que, como el alza de los valores públicos, a tan gratas apreciaciones se prestan; y hablaron de la espontánea rectificación del ex ministro señor Alba, transmitida al presidente del Consejo por el señor Quiñones de León.

De los expedientes, la lectura de los incoados para indultos parciales llevó cerca de una hora. Son seis, y algunos fueron denegados. Ninguno es de pena total.

La transferencia de crédito para la sección de Marruecos asciende a 12.000 pesetas.

Las expediciones escolares El presidente leyó, y quedó aprobada, una Real orden de reglamentación de las expediciones escolares al extranjero. Hasta ahora, esos viajes científicos, o de recreo, de los estudiantes, se hacían sin intervención del Estado. El Gobierno desea que tales expediciones tengan siempre la protección oficial, o, mejor dicho, una tutela efectiva por medio de nuestros representantes diplomáticos. En adelante, éstos prestarán su asistencia decidida a los grupos escolares que vayan al extranjero, y que previamente hayan dado cuenta de su viaje y de los fines de la expedición a los Ministerios de que dependan.

La renovación de Ayuntamientos Con arreglo a lo que dispone el Estatuto municipal, la renovación trienal de los Ayuntamientos debiera hacer el día 1 del próximo mes de abril; mas esta disposición quedó suspendida a raíz de la publicación de dicho Estatuto. Continuarán proveyéndose por Real orden las vacantes que ocurren, hasta que las circunstancias aconsejen la celebración de elecciones municipales.

Precisamente es: la «Gaceta» de anteayer se publicó un decreto, que ayer reproducimos, en el que se dispone que la rectificación del Censo electoral, ordenada por el artículo primero del reglamento de organización y funcionamiento de los Ayuntamientos, se verifique lo más pronto cada dos años, a contar del próximo de 1928, en que tendrá lugar la primera rectificación.

Otras notas Por falta de tiempo, no pudo dar cuenta el ministro de Fomento de un proyecto de decreto, muy interesante, respecto a ferrocarriles, y que se basa en una propuesta del Consejo Superior Ferroviario, para modificar en ciertos extremos, las leyes de 1908 y 1912.

No se habló del problema de Tánger, porque la negociación de París está pendiente de la contestación de

Francia a nuestra última nota, y el documento no está redactado aún por los delegados de aquel país.

El Gobierno acordó que el ministro de Gracia y Justicia asista a los actos que se celebrarán mañana en Villarejo, con motivo de la canonización del padre Ascanio.

El alza de los valores públicos Cambió impresiones el Gobierno, a la vista de las cotizaciones de Bolsa, del alza sostenida de los valores públicos. Es un signo de vitalidad del país, y de su pleno resurgimiento. Pero, además, indica confianza, que se funda, no sólo en el orden y disciplina social, sino en que no se apela al crédito público, como ocurría, con rara periodicidad, en años anteriores.

HACIENDA

Visita: El señor Calvo Sotelo recibió la visita del alcalde de Caravaca con una Comisión que fué para hablarle de asuntos tributarios de aquella localidad; alcalde de Vigo; Comisión de la Federación de fabricantes de alcohol vánico de España para tratar del Monopolio del alcohol; secretario del Real Automóvil Club de España señor Resines; administrador de Rentas Públicas de Lérida señor Ulloa y alcalde de Oviedo con una Comisión de obreros de la fábrica de Trubia.

INSTRUCCION PUBLICA

visitas Visitó al ministro una Comisión de maestros nacionales de Madrid para solicitar la anulación de una reciente Real orden en virtud de la cual fué ascendido un maestro que no reúne condiciones.

Otra Comisión del Valle le Arán solicitó del ministro la construcción de varias escuelas en aquella comarca.

El ministro les dijo que ya estaban terminados los trabajos del proyecto para construirlos en Boros, Bordas y Caneján, y otros pendientes de estudio.

PONENTE

Visitas Visitó esta mañana al conde de Guadalorce una Comisión de la Confederación Nacional de Viticultura para invitarle al acto de la inauguración Cooperativa Vínico-Alcohólica de Villena.

El ministro ofreció a los comisionados la asistencia si las ocupaciones oficiales se lo permiten y si no, se haría representar por el director de Agricultura señor Vellando.

Para combatir las plagas del campo Se han aprobado los presupuestos de plagas del campo de las provincias de Soria y Madrid.

Una Conferencia del director general de Agricultura.

Invitado por la Diputación Provincial de Segovia y por la Cámara Oficial Agrícola de aquella provincia, para lo que ha visitado el presidente de la misma, señor Gila, al director general de Agricultura y Montes, saldrá éste el próximo domingo para dar una conferencia en el teatro Cervantes, sobre «Nuevas orientaciones de los Servicios oficiales agrícolas». Una vez terminado dicho acto, será obsequiado por el elemento oficial de Segovia el señor Director general de Agricultura y Montes con un banquete oficial.

GRACIA Y JUSTICIA

Visitas El señor Ponte recibió a una Comisión de Málaga para interarle la resolución de un asunto que afecta a una barriada de dicha ciudad. También recibió al alcalde de Tuy.

TRABAJO

Una condecoración El señor Aunós almorzó hoy en la Embajada francesa.

Después de la comida, el embajador impuso al ministro las insignias de la gran cruz turquesa Rischam Itijar.

Visita: Una Comisión de obreros de la industria textil de Alcoy ha visitado al señor Aunós para hablarle de la crisis de dicha industria.

El ministro les indicó que volviesen a visitarle el lunes para estudiar con más amplitud el problema.

De Aviación

El vuelo de De Pinedo PARA (Brasil), 26.—El aviador italiano De Pinedo ha salido ayer mañana, continuando su viaje.

Desde el 1 de mayo se formalizarán giros postales para Guinea

A partir de 1 de mayo próximo pueden efectuarse giros postales con destino a las siguientes oficinas de las posesiones españolas del Golfo de Guinea.

Santa Isabel de Fernando Póo, San Carlos, Elobey y Bata.

Dichos giros no podrán exceder de pesetas 1.000, y la tarifa será de 25 céntimos cada 50 pesetas o fracción de 50 pesetas. El servicio se hará por mediación de la gerencia del Giro Postal, en las mismas condiciones en que se efectúa el de Méjico y otros países con los que existe establecido el procedimiento de listas.

La situación en China

La evacuación de los extranjeros. — Envío de un «ultimatum» a las autoridades de ocupación

SHANGHAI, 26.—La situación en Nankin es en la actualidad muy crítica. Las autoridades navales británicas y norteamericanas que trabajan conjuntamente, tropiezan con grandes dificultades en las negociaciones con los sudistas. Por este motivo han enviado hoy un «ultimatum» a las autoridades de ocupación con motivo de las trabas que se ponen a los súbditos extranjeros para abandonar la ciudad.

El documento está redactado en términos muy enérgicos, y en él se amenaza a los sudistas con tomar represalias en el caso de que los extranjeros que aún permanecen en Nankin no sean libertados en seguida.

Está anunciada la llegada a Nankin del general Chan-Kai-Chek, confiando en que conseguirá apaciguar los ánimos y restablecer el orden.

En Nankin quedan todavía 95 americanos, entre ellos 44 mujeres y 38 niños, y 15 ingleses, a todos los cuales no ha sido posible embarcar, a pesar de que se hallan bajo la protección de los cañones de los navios de guerra americanos y británicos.

El crucero norteamericano «Daunlese» se dirige a Nankin con objeto de reforzar los destacamentos que se encuentran en aquella ciudad.

Los rumores que han circulado relativos a la muerte de varios extranjeros en Nankin, entre ellos el cónsul japonés, no han sido confirmados todavía; pero es cierto que los marinos británicos, al desembarcar, sufrieron bajas, así como que varios extranjeros resultaron heridos a consecuencia del bombardeo de las tropas del Sur antes de entrar en Nankin.

Un destacamento de Marina pudo llegar sin oposición alguna a la colina de las cercanías de Nankin, donde se refugiaron los extranjeros. Evacuaron a 31 de éstos, pero se ignora todavía la suerte que hayan podido correr 17 ingleses, entre ellos el cónsul, y 150 norteamericanos.

Se desiste del bombardeo de Nankin. La evacuación de extranjeros

LONDRES, 26.—Comunican de Shanghai que los cantoneses han matado al vicepresidente de la Universidad de Nankin, ciudadano norteamericano.

Parece ser que las autoridades navales inglesas y norteamericanas han dejado en suspenso el bombardeo de los puntos estratégicos de Nankin en vista de que las fuerzas cantonesas han comenzado a hacer entrega de los extranjeros, que en los primeros momentos se negaron a efectuar.

Esto ha venido a aclarar la situación, que se consideraba muy grave. Cuatrocientos japoneses que se hallaban en Nankin han podido ya embarcar a bordo de cuatro destroyers nipones.

Las dotaciones de estos buques cooperaron también a la evacuación de otros súbditos extranjeros.

Las mujeres y niños norteamericanos que residían en Hankeu han sido evacuados.

Se constituye el Gobierno provisional SHANGHAI, 26.—El Gobierno provisional constituido en Shanghai se compone de trece miembros, casi todos los cuales pertenecen al partido comunista.

SHANGHAI, 26.—El señor Kuo-Tai-Chi ha sido nombrado ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno local, provisional y que preside el general Pao-Chung-Hao.

Terminado el paro, los huelguistas van reanudando poco a poco el trabajo. En las calles aún continúan los combates cuerpo a cuerpo entre los soldados regulares y los paisanos.

Estado general El centro principal borrascoso se halla hoy en las islas Británicas y su influjo llega a nuestras costas del Cantábrico.

La temperatura máxima de ayer fué de 25 grados en Tarragona, y la mínima de hoy ha sido de cuatro en León y Soria.

Tiempo probable Cantabria y Galicia: Tiempo de chubascos.—Centro de España y Andalucía: Tiempo a empeorar.—Levante: Tiempo inseguro.

Servicio especial para Marruecos A las 12,30.—El tiempo no mejora en España ni en Marruecos.

Temperaturas extremas de Madrid Máxima de ayer 14,8, y la mínima de hoy 9,6.

De la Dirección de Marruecos y Colonias Conferencia Con el conde de Casa Jordana conferencia hoy el director del Instituto Geográfico, general Eloa.

Establecimiento Tipográfico de PUBLICACIONES ESPAÑOLAS Pasaje de la Alhambra, 1.

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGAÑO 10 TELFO 13050. ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Teléfono 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical)
Cura el artrismo, Gota, Teuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid.
Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado «Depurativo Revenga», ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal.
De V. afmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz :- Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, 5
Farmacia de San Lorenzo Argumosa, 7
MADRID

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- • • • Lámparas filamento metálico de todas marcas • • • •
- • • • Aparatos, Brazos, Tulipas. Precios sin competencia. • • • •
- • • • PANTALLAS de Seda. Gran surtido. • • • •

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO, 11.254

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRU USTED MAREOS?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO, 14.009

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

--Argumosa, número 7 duplicado--

== Farmacia de San Lorenzo ==